



FACULTATEA DE POLIȚIE
CONSILIUL FACULTĂȚII DE POLIȚIE

OFERTA EDUCAȚIONALĂ
PENTRU SESIUNEA DE ADMITERE SEPTEMBRIE 2024

PROGRAMUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT
MANAGEMENTUL ACTIVITĂȚILOR DE ORDINE PUBLICĂ ȘI SIGURANȚĂ
NAȚIONALĂ

Denumirea programului: *Managementul activităților de ordine publică și siguranță națională*

Domeniul de studii universitare de masterat: *Ordine Publică și Siguranță Națională*

Locuri: 50 (5 bugetate și 45 cu taxă)

Contact: 021.317.55.23

Forma de învățământ: cu frecvență

Programul are 120 credite și se desfășoară pe 4 semestre/module

Programul de studii universitare de masterat „*Managementul activităților de ordine publică și siguranță națională*” al Departamentului de Poliție respectă politica Facultății de Poliție din cadrul Academiei de Poliție ”Alexandru Ioan Cuza” referitoare la calitate, oglindită în Carta Universității, care definește principiile de bază, misiunea, intențiile și orientările generale ale acestei instituții de învățământ superior în domeniul asigurării calității serviciilor educaționale și de cercetare științifică (*Carta Universitară a Academiei de Poliție ”Alexandru Ioan Cuza”¹*, cap. II - Misiune, obiective, principii).

Filosofia masteratului se bazează pe transmiterea cunoștințelor de specialitate de la nivel academic la nivelul polițistului care implementează în practică aceste noțiuni pentru eficientizarea activității în domeniul ordinii și liniștii publice.

Curricula programului de masterat are ca principal scop aprofundarea cunoștințelor profesionale necesare absolvenților programului de studii de licență „ordine și siguranță publică” din Facultatea de Poliție, neîngrădind accesul absolvenților altor programe de studii universitare de licență. Masteratul „*Managementul activităților de ordine publică și siguranță națională*” se adresează tuturor funcționarilor publici care își desfășoară activitatea în domeniul ordinii publice și siguranței naționale în cadrul Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Justiției și Serviciul de Protecție și Pază. Programul este de tip profesional, orientat preponderent spre formarea competențelor profesionale și se adresează în egală măsură polițiștilor din cadrul poliției de ordine publică, dar și celorlalți specialiști din Sistemul Ordinii Publice, Apărării și Siguranței Naționale, precum și tuturor persoanelor interesate să investigheze domeniul de referință, respectiv absolvenți ai studiilor universitare de licență în domeniile drept, ordine și siguranță publică, științe militare și informații, securitate națională, psihologie și științe comportamentale, sociologie.

¹ Carta Universitară a Academiei de Poliție ”Alexandru Ioan Cuza” avizată favorabil de către Ministerul Educației, prin adresa nr. 426/DGIU/04.12.2023, Anexa la Hotărârea Senatului Universitar nr. 186 din 23.11.2023;

Masteratul respectă toate prevederile *Filosofiei educaționale de la Bologna*, adaptate domeniului *Educației și instruirii vocaționale conform Declarației de la Copenhaga*, dar și în spiritul Concepției de pregătire și formare a personalului din Ministerul Afacerilor Interne.

Scopul fundamental al acestui program de studiu, centrat pe student, este acela de a forma și perfecționa specialiști în domeniul ordinii publice și siguranței naționale, în strânsă corelație, în special, cu cerințele Inspectoratului General al Poliției Române, dar și al altor instituții din cadrul Ministerului Afacerilor Interne.

Planul de învățământ al Programului de studii de masterat „*Managementul activităților de ordine publică și siguranță națională*” a fost conceput plecând de la reglementările în vigoare, disciplinele fiind elaborate cu respectarea cerințelor normative și a criteriilor, standardelor și indicatorilor de performanță ARACIS. Disciplinele de studiu urmează o succesiune logică în ceea ce privește specificul și natura cunoștințelor și competențelor acumulate în timp. Parcurgerea materiei se face în mod gradual, logic, în acord cu cerințele didacticii și pedagogiei, fiind o continuare a studiilor universitare de licență permițând definirea și delimitarea precisă a competențelor oferite absolvenților.

Programul de studii universitare de masterat este destinat și poate fi accesat exclusiv de către personalul din cadrul sistemului de *Ordine Publică și Siguranță Națională*.

CALENDARUL DESFĂȘURĂRII CONCURSULUI DE ADMITERE

Informații suplimentare privind înscrierea, organizarea și desfășurarea concursului de admitere se pot obține din *Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la studiile universitare de masterat în facultățile Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" în anul universitar 2024-2025*, ce poate fi consultat pe site-ul instituției, în secțiunea Informații publice – Regulamente și Metodologii.

TAXE

Lista cu valoarea taxelor pentru programele de studii universitare de masterat ale Seriei 2024/2026 se va afișa pe site-ul Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza".

DOCUMENTELE NECESARE ÎNSCRIERII LA CONCURSUL DE ADMITERE

1. Cerere de înscriere - formular tip (se completează la depunerea dosarului);
2. Cartea de identitate în original sau pașaportul în original (pentru cei care și-au schimbat numele – copie după hotărârea judecătorească sau alte documente privind schimbarea numelui);
3. Diploma de bacalaureat, în original și copia documentului care va fi certificată "conform cu originalul" de către personalul desemnat și se va semna de către acesta; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă Fotocopie după diploma de licență sau echivalenta acesteia;
4. Diplomă de licență în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă; pentru candidații care au promovat în România examenul de licență în sesiunile corespunzătoare anului universitar curent, se va prezenta adeverința eliberată de către instituția de învățământ în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta, în care se menționează: media generală, mediile obținute în anii de studiu; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;
5. Foaie matricolă a studiilor de licență/supliment la diplomă în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta (cu excepția absolvenților promoției din anul admiterii); în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;
6. Copia certificatului de naștere;
7. Copia certificatului de căsătorie, pentru femeile/bărbații care și-au schimbat numele în urma căsătoriei ;
8. Adeverință medicală eliberată de medicul de familie care să ateste că este apt pentru a urma studiul universitar de masterat;

9. Patru fotografii color $\frac{3}{4}$ (pe hârtie foto);
10. Adeverință de la locul de muncă din care să rezulte că este angajat în sistemul de ordine publică și siguranță națională;
11. Dovada de plată a taxei de înscriere sau documentele care atestă faptul că beneficiază de scutire de plata taxei, conform art. 15 din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la studiile universitare de masterat în facultățile Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" în anul universitar 2024-2025;
12. Un dosar "plic" pe coperta căruia vor fi trecute datele de identificare ale candidatului: numele (pentru persoanele căsătorite, în paranteză, numele dobândit din căsătorie), inițiala tatălui, prenumele, programul de studii, programul de studii la care se înscrie; regimul de finanțare – buget sau taxă și numărul de telefon.

Documente **suplimentare** necesare candidaților pe locurile bugetate (fără taxă):

- raport avizat de șeful structurii/similar și aprobat de inspectorul șef/directorul general/similar care să ateste că studiile asigură specializarea potrivită nevoilor unității;
- declarație pe proprie răspundere din care să rezulte că nu a mai urmat/ a mai urmat o perioadă de studii sau un ciclu complet de studii universitare de masterat sau echivalente, în regim bugetat. Declarația trebuie să nu admită interpretări și să conțină precizarea: „Declar că nu am beneficiat/ am beneficiat de finanțare de la bugetul de stat (inclusiv pe locuri finanțate din fonduri europene) în calitate de student masterand”;
- declarație pe proprie răspundere din care să rezulte că nu a fost exmatriculat de la un program universitar de studii de masterat. Declarația trebuie să nu admită interpretări și să conțină precizarea: „Declar că nu am fost exmatriculat de la un program de studii universitare de masterat”.

PRECIZĂRI

1. **Examenul de admitere va consta în susținerea unui INTERVIU** structurat pe subiecte din tematica și bibliografia stabilite, susținut în fața Comisiei de admitere.
2. În funcție de numărul candidaților înscriși, Comisia de admitere își rezervă dreptul de a modifica graficul desfășurării examenelor de admitere – anunțând public acest lucru, în timp util;
3. Înscrierea la concursul de admitere confirmă acceptarea completă, din partea candidaților, a precizărilor formulate.

TEMATICA

pentru concursul de admitere la programul de masterat - **SESIUNEA SEPTEMBRIE 2024**

- *Organizarea și funcționarea Poliției Române (Dispoziții generale; Organizare și funcționare; Atribuțiile Poliției Române; Drepturi și obligații);*
- *Statutul polițistului (Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți ale polițiștilor; Recompense, răspunderea juridică și sancțiuni aplicabile polițistului; Organizarea și funcționarea Corpului Național al Polițiștilor);*
- *Standardele naționale de protecție a informațiilor clasificate în România (Dispoziții generale; Clasificarea informațiilor; Măsuri minime de protecție a informațiilor; accesul la informații clasificate; Exercițarea controlului asupra măsurilor privitoare la protecția informațiilor clasificate);*
- *Codul de etică și deontologie al polițistului (Normele de conduită profesională a polițistului; Dispoziții finale).*

BIBLIOGRAFIA

pentru concursul de admitere la programul de masterat - **SESIUNEA SEPTEMBRIE 2024**

- Legea 218 din 23.04.2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr. 192/2019 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul ordinii și siguranței publice, M.O. nr. 868 din 28 octombrie 2019;
- Legea 360 din 06.06.2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr. 182/2002, privind protecția informațiilor clasificate cu modificările și completările aduse de: ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 16 din 9 martie 2005; LEGEA nr. 268 din 1 octombrie 2007, M.O. nr. 248 din 12 aprilie 2002;
- Hotărârea nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România
- H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie al polițistului.

PROGRAMUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT MANAGEMENTUL COOPERĂRII POLIȚIENEȘTI INTERNAȚIONALE

Denumirea programului: *Managementul cooperării polițienești internaționale*

Domeniul de studii universitare de masterat: *Ordine Publică și Siguranță Națională*

Locuri: 50 (5 bugetate și 45 cu taxă)

Contact: **021.317.55.23**

Forma de învățământ: cu frecvență

Programul are 120 credite și se desfășoară pe 4 semestre/module

Programul de studii universitare de masterat „*Managementul cooperării polițienești internaționale*” al Departamentului de Poliție respectă politica Facultății de Poliție din cadrul Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” referitoare la calitate, oglindită în Carta Universității, care definește principiile de bază, misiunea, intențiile și orientările generale ale acestei instituții de învățământ superior în domeniul asigurării calității serviciilor educaționale și de cercetare științifică (*Carta Universitară a Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”*², cap. II - Misiune, obiective, principiile).

Filosofia masteratului se bazează pe transmiterea cunoștințelor de specialitate de la nivel academic la nivelul polițistului care implementează în practică aceste noțiuni pentru eficientizarea activității în domeniul cooperării polițienești internaționale.

Curricula programului de masterat are ca principal scop aprofundarea cunoștințelor profesionale necesare absolvenților programului de studii de licență „ordine și siguranță publică” din Facultatea de Poliție, neîngrădind accesul absolvenților altor programe de studii universitare de licență. Masteratul „*Managementul cooperării polițienești internaționale*” se adresează tuturor funcționarilor publici care își desfășoară activitatea în domeniul ordinii publice și siguranței naționale în cadrul Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Justiției și Serviciul de Protecție și Pază. Programul este de tip profesional, orientat spre formarea competențelor profesionale specialiștilor din Sistemul Ordinii Publice, Apărării și Siguranței Naționale, precum și tuturor persoanelor interesate să investigheze domeniul de referință, respectiv absolvenți ai studiilor universitare de licență în domeniile drept, ordine și siguranță publică, științe militare și informații, securitate națională, psihologie și științe comportamentale, sociologie.

² Carta Universitară a Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” avizată favorabil de către Ministerul Educației, prin adresa nr. 426/DGIU/04.12.2023, Anexa la Hotărârea Senatului Universitar nr. 186 din 23.11.2023;

Masteratul respectă toate prevederile *Filosofiei educaționale de la Bologna*, adaptate domeniului *Educației și instruirii vocaționale conform Declarației de la Copenhaga*, dar și în spiritul Concepției de pregătire și formare a personalului din Ministerul Afacerilor Interne.

Scopul fundamental al acestui program de studiu, centrat pe student, este acela de a forma și perfecționa specialiști în domeniul ordinii publice și siguranței naționale, în strânsă corelație, în special, cu cerințele Inspectoratului General al Poliției Române, dar și al altor instituții din cadrul Ministerului Afacerilor Interne.

Planul de învățământ al Programului de studii de masterat „*Managementul cooperării polițienești internaționale*” a fost conceput plecând de la reglementările în vigoare, disciplinele fiind elaborate cu respectarea cerințelor normative și a criteriilor, standardelor și indicatorilor de performanță ARACIS. Disciplinele de studiu urmează o succesiune logică în ceea ce privește specificul și natura cunoștințelor și competențelor acumulate în timp. Parcurgerea materiei se face în mod gradual, logic, în acord cu cerințele didacticii și pedagogiei, fiind o continuare a studiilor universitare de licență permițând definirea și delimitarea precisă a competențelor oferite absolvenților.

Programul de studii universitare de masterat este destinat și poate fi accesat exclusiv de către personalul din cadrul sistemului de *Ordine Publică și Siguranță Națională*.

CALENDARUL DESFĂȘURĂRII CONCURSULUI DE ADMITERE

Informații suplimentare privind înscrierea, organizarea și desfășurarea concursului de admitere se pot obține din *Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la studiile universitare de masterat în facultățile Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" în anul universitar 2024-2025*, ce poate fi consultat pe site-ul instituției, în secțiunea Informații publice – Regulamente și Metodologii.

TAXE

Lista cu valoarea taxelor pentru programele de studii universitare de masterat ale Seriei 2024/2026 se va afișa pe site-ul Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza".

DOCUMENTELE NECESARE ÎNSCRIERII LA CONCURSUL DE ADMITERE

1. Cerere de înscriere - formular tip (se completează la depunerea dosarului);
2. Cartea de identitate în original sau pașaportul în original (pentru cei care și-au schimbat numele – copie după hotărârea judecătorească sau alte documente privind schimbarea numelui);
3. Diploma de bacalaureat, în original și copia documentului care va fi certificată "conform cu originalul" de către personalul desemnat și se va semna de către acesta; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă Fotocopie după diploma de licență sau echivalenta acesteia;
4. Diplomă de licență în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă; pentru candidații care au promovat în România examenul de licență în sesiunile corespunzătoare anului universitar curent, se va prezenta adeverința eliberată de către instituția de învățământ în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta, în care se menționează: media generală, mediile obținute în anii de studiu; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;
5. Foaie matricolă a studiilor de licență/supliment la diplomă în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta (cu excepția absolvenților promoției din anul admiterii); în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;
6. Copia certificatului de naștere;
7. Copia certificatului de căsătorie, pentru femeile/bărbații care și-au schimbat numele în urma căsătoriei ;
8. Adeverință medicală eliberată de medicul de familie care să ateste că este apt pentru a urma studiul universitar de masterat;

9. Patru fotografii color $\frac{3}{4}$ (pe hârtie foto);
10. Adeverință de la locul de muncă din care să rezulte că este angajat în sistemul de ordine publică și siguranță națională;
11. Dovada de plată a taxei de înscriere sau documentele care atestă faptul că beneficiază de scutire de plata taxei, conform art. 15 din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la studiile universitare de masterat în facultățile Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" în anul universitar 2024-2025;
12. Un dosar "plic" pe coperta căruia vor fi trecute datele de identificare ale candidatului: numele (pentru persoanele căsătorite, în paranteză, numele dobândit din căsătorie), inițiala tatălui, prenumele, programul de studii, programul de studii la care se înscrie; regimul de finanțare – buget sau taxă și numărul de telefon.

Documente **suplimentare** necesare candidaților pe locurile bugetate (fără taxă):

- raport avizat de șeful structurii/similar și aprobat de inspectorul șef/directorul general/similar care să ateste că studiile asigură specializarea potrivită nevoilor unității;
- declarație pe proprie răspundere din care să rezulte că nu a mai urmat/ a mai urmat o perioadă de studii sau un ciclu complet de studii universitare de masterat sau echivalente, în regim bugetat. Declarația trebuie să nu admită interpretări și să conțină precizarea: „Declar că nu am beneficiat/ am beneficiat de finanțare de la bugetul de stat (inclusiv pe locuri finanțate din fonduri europene) în calitate de student masterand”;
- declarație pe proprie răspundere din care să rezulte că nu a fost exmatriculat de la un program universitar de studii de masterat. Declarația trebuie să nu admită interpretări și să conțină precizarea: „Declar că nu am fost exmatriculat de la un program de studii universitare de masterat”.

PRECIZĂRI

1. **Examenul de admitere va consta în susținerea unui INTERVIU** structurat pe subiecte din tematica și bibliografia stabilite, susținut în fața Comisiei de admitere.
2. În funcție de numărul candidaților înscriși, Comisia de admitere își rezervă dreptul de a modifica graficul desfășurării examenelor de admitere – anunțând public acest lucru, în timp util;
3. Înscrierea la concursul de admitere confirmă acceptarea completă, din partea candidaților, a precizărilor formulate.

TEMATICA

pentru concursul de admitere la programul de masterat - **SESIUNEA SEPTEMBRIE 2024**

- Organizarea și funcționarea Poliției Române (Dispoziții generale; Organizare și funcționare; Atribuțiile Poliției Române; Drepturi și obligații);
- Statutul polițistului (Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți ale polițiștilor; Recompense, răspunderea juridică și sancțiuni aplicabile polițistului; Organizarea și funcționarea Corpului Național al Polițiștilor);
- Standardele naționale de protecție a informațiilor clasificate în România (Dispoziții generale; Clasificarea informațiilor; Măsuri minime de protecție a informațiilor; accesul la informații clasificate; Exercițarea controlului asupra măsurilor privitoare la protecția informațiilor clasificate);
- Cooperarea judiciară internațională în materie penală (Dispoziții generale; Extrădarea; Dispoziții privind cooperarea cu statele membre ale Uniunii Europene în aplicarea Deciziei-cadru 2002/584/JAI a Consiliului Uniunii Europene din 13 iunie 2002 privind mandatul european de arestare și procedurile de predare între statele membre*);

➤ *Măsuri pentru facilitarea cooperării polițienești internaționale (Dispoziții generale, Atribuțiile Centrului de Cooperare Polițienească Internațională, Proceduri specifice, Cooperarea desfășurată prin atașați de afaceri interne și ofițeri de legătură, Urmărirea transfrontalieră, Dispoziții speciale privind cooperarea cu statele membre ale Uniunii Europene, Dispoziții tranzitorii și finale).*

➤ *Înființarea, organizarea și funcționarea Sistemului Informatic Național de Semnalări și participarea României la Sistemul de Informații Schengen (Dispoziții generale; Sistemul Informatic Național de Semnalări; Participarea României la SIS).*

BIBLIOGRAFIA

pentru concursul de admitere la programul de masterat - **SESIUNEA SEPTEMBRIE 2024**

- Legea 218 din 23.04.2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr. 192/2019 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul ordinii și siguranței publice, M.O. nr. 868 din 28 octombrie 2019;
- Legea 360 din 06.06.2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea nr. 182/2002, privind protecția informațiilor clasificate cu modificările și completările aduse de: ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 16 din 9 martie 2005; LEGEA nr. 268 din 1 octombrie 2007, M.O. nr. 248 din 12 aprilie 2002;
- Hotărârea nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România;
- Legea nr. 302/2004 privind cooperarea judiciară internațională în materie penală, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordonanța de Urgență nr. 103/2006 privind unele măsuri pentru facilitarea cooperării polițienești internaționale, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

PROGRAMUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT MANAGEMENTUL ACTIVITĂȚILOR INFORMATIVE

Denumirea programului: *Managementul activităților informative*

Domeniul de studii universitare de masterat: *Ordine Publică și Siguranță Națională*

Locuri: 50 (5 bugetate și 45 cu taxă)

Contact: 021.317.55.23

Forma de învățământ: cu frecvență

Programul are 120 credite și se desfășoară pe 4 semestre/module

Programul de studii universitare de masterat „*Managementul activităților informative*” al Departamentului de Poliție respectă politica Facultății de Poliție din cadrul Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” referitoare la calitate, oglindită în Carta Universității, care definește principiile de bază, misiunea, intențiile și orientările generale ale acestei instituții de învățământ superior în domeniul asigurării calității serviciilor educaționale și de cercetare științifică (*Carta Universitară a Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”*³, cap. II - Misiune, obiective, principiile).

Filosofia masteratului se bazează pe transmiterea cunoștințelor de specialitate de la nivel academic la nivelul polițistului care implementează în practică aceste noțiuni pentru eficientizarea activității în domeniul activităților informative.

Curricula programului de masterat are ca principal scop aprofundarea cunoștințelor profesionale necesare absolvenților programului de studii de licență „Ordine și siguranță publică” din

³ Carta Universitară a Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” avizată favorabil de către Ministerul Educației, prin adresa nr. 426/DGIU/04.12.2023, Anexa la Hotărârea Senatului Universitar nr. 186 din 23.11.2023;

Facultatea de Poliție, neîngrădind accesul absolvenților altor programe de studii universitare de licență.

Masteratul „*Managementul activităților informative*” se adresează personalului care își desfășoară activitatea în domeniul ordinii publice și siguranței naționale (din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului Apărării Naționale, Ministerului Justiției, Serviciului de Protecție și Pază, etc.).

Programul este de tip profesional, orientat preponderent spre formarea competențelor profesionale și se adresează în egală măsură ofițerilor de informații, ofițerilor de poliție judiciară, dar și celorlalți specialiști din Sistemul Ordinii Publice, Apărării și Siguranței Naționale, precum și tuturor persoanelor interesate să investigheze domeniul de referință, respectiv absolvenți ai studiilor universitare de licență în domeniile drept, ordine și siguranță publică, științe militare și informații, securitate națională, psihologie și științe comportamentale, sociologie.

Masteratul respectă toate prevederile *Filosofiei educaționale de la Bologna*, adaptate domeniului *Educației și instruirii vocaționale conform Declarației de la Copenhaga*, dar și în spiritul Concepției de pregătire și formare a personalului din Ministerul Afacerilor Interne.

Scopul fundamental al acestui program de studiu, centrat pe student, este acela de a forma și perfecționa specialiști în domeniul activităților informativ-operative, în strânsă corelație, în special, cu cerințele Inspectoratului General al Poliției Române și ale Direcției Generale de Protecție Internă și ale celorlalte structuri din Ministerul Afacerilor Interne, precum și din cadrul altor structuri din domeniul activităților informative.

Planul de învățământ al Programului de studii de masterat „*Managementul activităților informative*” a fost conceput plecând de la reglementările în vigoare, disciplinele fiind elaborate cu respectarea cerințelor normative și a criteriilor, standardelor și indicatorilor de performanță ARACIS. Disciplinele de studiu urmează o succesiune logică în ceea ce privește specificul și natura cunoștințelor și competențelor acumulate în timp. Parcurgerea materiei se face în mod gradual, logic, în acord cu cerințele didacticii și pedagogiei, fiind o continuare a studiilor universitare de licență permițând definirea și delimitarea precisă a competențelor oferite absolvenților.

Programul de studii universitare de masterat este destinat și poate fi accesat exclusiv de către personalul din cadrul sistemului de *Ordine Publică și Siguranță Națională*.

CALENDARUL DESFĂȘURĂRII CONCURSULUI DE ADMITERE

Informații suplimentare privind înscrierea, organizarea și desfășurarea concursului de admitere se pot obține din *Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la studiile universitare de masterat în facultățile Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" în anul universitar 2024-2025*, ce poate fi consultat pe site-ul instituției, în secțiunea Informații publice – Regulamente și Metodologii.

TAXE

Lista cu valoarea taxelor pentru programele de studii universitare de masterat ale Seriei 2024/2026 se va afișa pe site-ul Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza".

DOCUMENTELE NECESARE ÎNSCRIERII LA CONCURSUL DE ADMITERE

1. Cerere de înscriere - formular tip (se completează la depunerea dosarului);
2. Cartea de identitate în original sau pașaportul în original (pentru cei care și-au schimbat numele – copie după hotărârea judecătorească sau alte documente privind schimbarea numelui);
3. Diploma de bacalaureat, în original și copia documentului care va fi certificată "conform cu originalul" de către personalul desemnat și se va semna de către acesta; în cazul în care se

- prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă Fotocopie după diploma de licență sau echivalența acesteia;
4. *Diplomă de licență în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă; pentru candidații care au promovat în România examenul de licență în sesiunile corespunzătoare anului universitar curent, se va prezenta adeverința eliberată de către instituția de învățământ în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta, în care se menționează: media generală, mediile obținute în anii de studiu; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;*
 5. *Foaie matricolă a studiilor de licență/supliment la diplomă în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta (cu excepția absolvenților promoției din anul admiterii); în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;*
 6. *Copia certificatului de naștere;*
 7. *Copia certificatului de căsătorie, pentru femeile/bărbații care și-au schimbat numele în urma căsătoriei ;*
 8. *Adeverință medicală eliberată de medicul de familie care să ateste că este apt pentru a urma studii universitare de masterat;*
 9. *Patru fotografii color $\frac{3}{4}$ (pe hârtie foto);*
 10. *Adeverință de la locul de muncă din care să rezulte că este angajat în sistemul de ordine publică și siguranță națională;*
 11. *Dovada de plată a taxei de înscriere sau documentele care atestă faptul că beneficiază de scutire de plata taxei, conform art. 15 din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la studiile universitare de masterat în facultățile Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" în anul universitar 2024-2025;*
 12. *Un dosar "plic" pe coperta cărui vor fi trecute datele de identificare ale candidatului: numele (pentru persoanele căsătorite, în paranteză, numele dobândit din căsătorie), inițiala tatălui, prenumele, programul de studii, programul de studii la care se înscrie; regimul de finanțare – buget sau taxă și numărul de telefon.*

Documente suplimentare necesare candidaților pe locurile bugetate (fără taxă):

- *raport avizat de șeful structurii/similar și aprobat de inspectorul șef/directorul general/similar care să ateste că studiile asigură specializarea potrivită nevoilor unității;*
- *declarație pe proprie răspundere din care să rezulte că nu a mai urmat/ a mai urmat o perioadă de studii sau un ciclu complet de studii universitare de masterat sau echivalente, în regim bugetat. Declarația trebuie să nu admită interpretări și să conțină precizarea: „Declar că nu am beneficiat/ am beneficiat de finanțare de la bugetul de stat (inclusiv pe locuri finanțate din fonduri europene) în calitate de student masterand”;*
- *declarație pe proprie răspundere din care să rezulte că nu a fost exmatriculat de la un program universitar de studii de masterat. Declarația trebuie să nu admită interpretări și să conțină precizarea: „Declar că nu am fost exmatriculat de la un program de studii universitare de masterat”.*

PRECIZĂRI PRIVIND EXAMENUL DE ADMITERE

1. **Examenul de admitere va consta în susținerea unui INTERVIU** structurat pe subiecte din tematica și bibliografia stabilite, susținut în fața Comisiei de admitere.
2. În funcție de numărul candidaților înscriși, Comisia de admitere își rezervă dreptul de a modifica graficul desfășurării examenelor de admitere – anunțând public acest lucru, în timp util;

3. Înscrierea la concursul de admitere confirmă acceptarea completă, din partea candidaților, a precizărilor formulate.

TEMATICA
pentru Concursul de admitere din SESIUNEA SEPTEMBRIE 2024

- *Organizarea și funcționarea Poliției Române (Dispoziții generale; Organizare și funcționare; Atribuțiile Poliției Române; Drepturi și obligații);*
- *Statutul polițistului (Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți ale polițiștilor; Recompense, răspunderea juridică și sancțiuni aplicabile polițistului; Organizarea și funcționarea Corpului Național al Polițiștilor);*
- *Standardele naționale de protecție a informațiilor clasificate în România (Dispoziții generale; Clasificarea informațiilor; Măsuri minime de protecție a informațiilor; accesul la informații clasificate; Exercițarea controlului asupra măsurilor privitoare la protecția informațiilor clasificate);*
- *Codul de etică și deontologie al polițistului (Normele de conduită profesională a polițistului; Dispoziții finale).*
- *Organizarea și funcționarea Direcției Generale de Protecție Internă, atribuțiile Direcției Generale de Protecție Internă, personalul, asigurarea logistică și financiară a Direcției Generale de Protecție Internă.*
- *Protecția informațiilor clasificate - integral.*
- *Dispoziții generale. Clasificarea și declasificarea informațiilor. Măsuri minime de protecție specifice claselor și nivelurilor de secretizare. Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate. Protecția informațiilor secrete de stat. Condițiile de fotografiere, filmare, cartografiere și executare a unor lucrări de arte plastice în obiective sau locuri care prezintă importanță deosebită pentru protecția informațiilor secrete de stat. Exercițarea controlului asupra măsurilor privitoare la protecția informațiilor clasificate. Contravenții și sancțiuni la normele privind protecția informațiilor clasificate.*
- *Protecția informațiilor secrete de serviciu - integral.*

BIBLIOGRAFIA
pentru concursul de admitere la programul de masterat - SESIUNEA SEPTEMBRIE 2024

1. Legea 218 din 23.04.2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, cu modificările și completările ulterioare;
2. Legea 360 din 06.06.2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările ulterioare;
3. Legea nr. 182/2002, privind protecția informațiilor clasificate cu modificările și completările aduse de: ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 16 din 9 martie 2005; LEGEA nr. 268 din 1 octombrie 2007, M.O. nr. 248 din 12 aprilie 2002;
4. Hotărârea nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România
5. H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie al polițistului.
6. H.G. nr. 781/2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu.
7. Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 76/2016 privind înființarea, organizarea și funcționarea Direcției Generale de Protecție Internă, aprobată cu modificări prin Legea nr. 194/2017.

PROGRAMUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT MANAGEMENTUL OPERAȚIONAL LA FRONTIERA EXTERNĂ SCHENGEN

Denumirea programului: *Managementul operațional la frontiera externă Schengen*

Domeniul de studii universitare de masterat: *Ordine Publică și Siguranță Națională*

Locuri: 50 (6 bugetate și 44 cu taxă)

Contact: 021.317.55.23

Forma de învățământ: cu frecvență

Programul are 120 credite și se desfășoară pe 4 semestre/module

Filosofia masteratului se bazează pe transmiterea cunoștințelor de specialitate de la nivel academic la nivelul polițistului de frontieră care implementează în practică aceste noțiuni pentru eficientizarea controlului frontierelor și implicit pentru securitatea cetățeanului european. Alături de polițiștii de frontieră se numără printre cursanții programului de masterat specialiști din cadrul diferitelor agenții de aplicare a legii interesați de caracterul transfrontalier al activităților desfășurate la frontiere și în context JAI.

Planul de învățământ al masteratului *Managementul Operațional la Frontiera Externă Schengen* este compus atât din discipline dedicate sectorului operațional al Poliției de Frontieră, cât și din discipline ce vizează aprofundarea domeniilor europene de competență specială: Justiției și Afaceri Interne și Drept European. Cursurile programului de masterat sunt conduse de cadre didactice universitare și de specialiști recunoscuți în domeniu la nivel național și internațional.

Modalitatea de distribuire a disciplinelor în planul de învățământ vizează o aprofundare a cunoștințelor deja însușite în ciclul de licență, aliniată *Cadrului Sectorial al Calificărilor pentru Poliția de Frontieră și Curriculumului Comun pentru pregătirea de bază a polițiștilor de frontieră*, completarea acestora cu noi conținuturi teoretice și noi competențe specifice aquis-ului Schengen, în conformitate cu nivelele 7 și parțial 5 și 6 ale *Cadrului Sectorial al Calificărilor pentru Poliția de Frontieră*, precum și capacitatea studenților masteranzi de a avea o viziune actuală și fidelă asupra domeniului ordine și siguranță publică la nivel european.

Programul de studii universitare de masterat dispune de un plan de cercetare științifică propriu, inclus în planul strategic al Academiei de Poliție, iar finalizarea studiilor se desfășoară în conformitate cu legislația în vigoare, suplimentul diplomei este redactat bilingv (română/engleză) în baza modelului elaborat de grupul de experți ai Comisiei Europene, Consiliului Europei și CEPES/UNESCO, stabilind drepturile conferite de calificare și de titlu, precum și competențele asigurate de program.

Masteratul respectă toate prevederile *Filosofiei educaționale de la Bologna*, adaptate domeniului *Educației și instruirii vocaționale conform Declarației de la Copenhaga*, dar și în spiritul Concepției de pregătire și formare a personalului din Ministerul Afacerilor Interne.

Programul de studii universitare de masterat este destinat și poate fi accesat doar de către personalul din cadrul sistemului de *Ordine Publică și Siguranță Națională*.

CALENDARUL DESFĂȘURĂRII CONCURSULUI DE ADMITERE

Informații suplimentare privind înscrierea, organizarea și desfășurarea concursului de admitere se pot obține din *Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la studiile universitare de masterat în facultățile Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" în anul universitar 2024-2025*, ce poate fi consultat pe site-ul instituției, în secțiunea Informații publice – Regulamente și Metodologii.

TAXE

Lista cu valoarea taxelor pentru programele de studii universitare de masterat ale Seriei 2024/2026 se va afișa pe site-ul Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza".

DOCUMENTELE NECESARE ÎNSCRIERII LA CONCURSUL DE ADMITERE

1. Cerere de înscriere - formular tip (se completează la depunerea dosarului);
2. Cartea de identitate în original sau pașaportul în original (pentru cei care și-au schimbat numele – copie după hotărârea judecătorească sau alte documente privind schimbarea numelui);

3. *Diploma de bacalaureat, în original și copia documentului care va fi certificată "conform cu originalul" de către personalul desemnat și se va semna de către acesta; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă Fotocopie după diploma de licență sau echivalenta acesteia;*
4. *Diplomă de licență în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă; pentru candidații care au promovat în România examenul de licență în sesiunile corespunzătoare anului universitar curent, se va prezenta adeverința eliberată de către instituția de învățământ în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta, în care se menționează: media generală, mediile obținute în anii de studiu; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;*
5. *Foaie matricolă a studiilor de licență/supliment la diplomă în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta (cu excepția absolvenților promoției din anul admiterii); în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;*
6. *Copia certificatului de naștere;*
7. *Copia certificatului de căsătorie, pentru femeile/bărbații care și-au schimbat numele în urma căsătoriei ;*
8. *Adeverință medicală eliberată de medicul de familie care să ateste că este apt pentru a urma studii universitare de masterat;*
9. *Patru fotografii color ¾ (pe hârtie foto);*
10. *Adeverință de la locul de muncă din care să rezulte că este angajat în sistemul de ordine publică și siguranță națională;*
11. *Dovada de plată a taxei de înscriere sau documentele care atestă faptul că beneficiază de scutire de plata taxei, conform art. 15 din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la studiile universitare de masterat în facultățile Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" în anul universitar 2024-2025;*
12. *Un dosar "plic" pe coperta căruia vor fi trecute datele de identificare ale candidatului: numele (pentru persoanele căsătorite, în paranteză, numele dobândit din căsătorie), inițiala tatălui, prenumele, programul de studii, programul de studii la care se înscrie; regimul de finanțare – buget sau taxă și numărul de telefon.*

Documente **suplimentare** necesare candidaților pe locurile bugetate (fără taxă):

- *raport avizat de șeful structurii/similar și aprobat de inspectorul șef/directorul general/similar care să ateste că studiile asigură specializarea potrivită nevoilor unității;*
- *declarație pe proprie răspundere din care să rezulte că nu a mai urmat/ a mai urmat o perioadă de studii sau un ciclu complet de studii universitare de masterat sau echivalente, în regim bugetat. Declarația trebuie să nu admită interpretări și să conțină precizarea: „Declar că nu am beneficiat/ am beneficiat de finanțare de la bugetul de stat (inclusiv pe locuri finanțate din fonduri europene) în calitate de student masterand”;*
- *declarație pe proprie răspundere din care să rezulte că nu a fost exmatriculat de la un program universitar de studii de masterat. Declarația trebuie să nu admită interpretări și să conțină precizarea: „Declar că nu am fost exmatriculat de la un program de studii universitare de masterat”.*

PRECIZĂRI

1. În funcție de numărul candidaților înscriși, Comisia de admitere își rezervă dreptul de a modifica graficul desfășurării examenelor de admitere – anunțând public acest lucru, în timp util;
2. Înscrierea la concursul de admitere confirmă acceptarea completă, din partea candidaților, a precizărilor formulate.

TEMATICA

pentru concursul de admitere la programul de masterat - **SESIUNEA SEPTEMBRIE 2024**

- *Spațiul Schengen și controlul frontierelor externe*
- *Dreptul la liberă circulație în Uniunea Europeană*
- *Libera circulație a cetățenilor români în străinătate*
- *Regimul străinilor în România*
- *Sistemul Informatic Schengen (SIS)*
- *Organizarea și funcționarea Poliției de Frontieră Române*
- *Regimul juridic al frontierei de stat a României*

BIBLIOGRAFIA

pentru concursul de admitere la programul de masterat - **SESIUNEA SEPTEMBRIE 2024**

- Convenția de Aplicare a Acordului din 14 iunie 1985 dintre guvernele statelor din Uniunea Economică Benelux, Republicii Federale Germania și Republicii Franceze privind eliminarea treptată a controalelor la frontierele comune – Convenția Schengen (CAAS) (*actualizată*);
- Regulamentul (UE) 2016/399 al Parlamentului European și al Consiliului din 9 martie 2016 cu privire la Codul UE privind regimul de trecere a frontierelor de către persoane (Codul Frontierelor Schengen);
- Regulamentul (UE) 2018/1860 al Parlamentului European și al Consiliului din 28 noiembrie 2018 privind utilizarea Sistemului de informații Schengen pentru returnarea resortisanților țărilor terțe aflați în situație de ședere ilegală;
- Regulamentul (UE) 2018/1861 al Parlamentului European și al Consiliului din 28 noiembrie 2018 privind instituirea, funcționarea și utilizarea Sistemului de informații Schengen (SIS) în domeniul verificărilor la frontiere, de modificare a Convenției de punere în aplicare a Acordului Schengen și de modificare și abrogare a Regulamentului (CE) nr. 1987/2006;
- Regulamentul (UE) 2018/1862 al Parlamentului European și al Consiliului din 28 noiembrie 2018 privind instituirea, funcționarea și utilizarea Sistemului de informații Schengen (SIS) în domeniul cooperării polițienești și al cooperării judiciare în materie penală, de modificare și de abrogare a Deciziei 2007/533/JAI a Consiliului și de abrogare a Regulamentului (CE) nr.1986/2006 al Parlamentului European și al Consiliului și a Deciziei 2010/261/UE a Comisiei
- Directiva 2004/38/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 29 aprilie 2004 privind dreptul la liberă circulație și ședere pe teritoriul statelor membre pentru cetățenii UE și membrii familiilor acestora, de modificare a Reg (CEE) nr.1612/68 și de abrogare a Directivelor 64/221/CEE, 68/360/CEE, 72/194/CEE, 73/148/CEE, 75/34/CEE, 75/35/CEE, 90/364/CEE, 90/365/CEE și 93/96/CEE;
- Ordonanța de Urgență nr. 104/2001 privind organizarea și funcționarea Poliției de Frontieră Române (*actualizată*);
- Ordonanța de Urgență nr. 105/2001 privind frontiera de stat a României (*actualizată*);
- Ordonanță de Urgență nr. 102 din 14 iulie 2005 (**republicată**) (*actualizată*) privind libera circulație pe teritoriul României a cetățenilor statelor membre ale Uniunii Europene, Spațiului Economic European și a cetățenilor Confederației Elvețiene;

- Ordonanță de Urgență nr. 194 din 12.12.2002 (*actualizată*) privind regimul străinilor în România;
- Legea nr.141 Legea nr. 141/2010 privind înființarea, organizarea și funcționarea SINS și participarea României la SIS, (*actualizată*);
- Legea nr.247 din 5 noiembrie 2018 pentru modificarea regimului străinilor în România;
- Legea nr.248 din 20 iulie 2005 privind regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate (*actualizată*).

PROGRAMUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT „CERCETĂRI CRIMINALISTICE APLICATE” seria 2024-2026

Programul de studii universitare de masterat „Cercetări criminalistice aplicate” face parte din categoria programelor de masterat profesional cu caracter juridic din cadrul Facultății de Științe Juridice și Administrative a Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”, în sensul dobândirii de competențe prin perfecționarea și completarea pregătirii profesionale a cursanților în domeniul *Drept, specializarea Criminalistică*.

Programul funcționează în cadrul Departamentului de Poliție Judiciară și Criminalistică, la forma de învățământ cu frecvență, pe durata a patru semestre – 120 de credite.

Tematica și bibliografia pentru concursul de admitere în cadrul Programului de studii universitare de masterat „CERCETĂRI CRIMINALISTICE APLICATE”, seria 2024-2026:

TEMATICA

1. Metode și tehnici actuale de identificare criminalistică;
2. Evoluții în procedeele tactice folosite în investigațiile penale;
3. Evoluții în metodologia cercetării accidentelor de circulație;
4. Cercetarea criminalistică a bunurilor din patrimoniul cultural;
5. Cercetarea criminalistică a documentelor falsificate;
6. Cercetarea criminalistică a microurmelor;
7. Biologie judiciară;
8. Chimie judiciară;
9. Toxicologie judiciară;
10. Evoluții în practica expertizelor judiciare;
11. Percheziția sistemelor informatice și alte investigații în legătură cu folosirea sistemelor informatice în desfășurarea de activități ilicite;
12. Identificarea comportamentului simulat;
13. Dezvoltări în metodologia investigării criminalistice;
14. Folosirea profilului psihologic în cercetarea criminalistică a activităților ilicite;
15. Evoluții în căutarea, relevarea, examinarea, ridicarea, interpretarea și consemnarea urmelor materiale;
16. Probele și mijloacele de probă în investigația penală;

BIBLIOGRAFIA

În vederea pregătirii, candidații vor putea consulta lucrări de specialitate sau orice altă documentație (tratate, monografii, cursuri universitare, periodice de specialitate, etc.) ce va fi actualizată în raport cu modificările legislative intervenite până la data publicării anunțului privind organizarea concursului de admitere și în raport cu evoluțiile științifice din domeniu.

Cu titlu orientativ, recomandăm:

Legislație:

1. Codul penal al României, cu modificările și completările ulterioare;
2. Codul de procedură penală al României, cu modificările și completările ulterioare;
3. Ordinul comun M.A.I./PÎCCJ nr. 182/1754/C/2009 privind procedura efectuării cercetării la fața locului;
4. Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române;
5. Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului;
6. Ordonanța nr. 75/24.08.2000 privind organizarea activității de expertiză criminalistică;

Tratate:

1. Em. Stancu, *Tratat de criminalistică*, ediția a VI-a, Ed Universul juridic, București, 2015;
2. C. Drăghici, A. Iacob, *Tratat de tehnică criminalistică*, Ed Sitech, Craiova, 2007;
3. Colectiv, *Tratat de metodică criminalistică*, Ed. Carpați, Craiova, 1994;
4. Colectiv, *Tratat de tactică criminalistică*, Ed. Carpați, Craiova, 1994.

Cursuri și Monografii:

1. V. Bercheșan, *Metodologia investigării criminalistice a infracțiunilor*, curs de criminalistică, vol. I, Ed. "Paralela 45", Pitești, 1998;
2. V. Bercheșan, *Metodologia investigării infracțiunilor*, vol. II, Ed. "Paralela 45", Pitești, 2000;
3. V. Bercheșan, *Teorie și practică (îndrumar complet de cercetare penală)*, Ed. "Icar", București 2001;
4. N. Grofu, *Realizarea scopului și a regulilor de bază ale procesului penal prin metode și tehnici ale criminalisticii*, Ed. Universul Juridic, București, 2012;
5. N. Grofu, *Infracțiunile la regimul armelor și al munițiilor. Tehnică, tactică și metodologie criminalistică*, Ed. Didactică și Pedagogică, București, 2019;
6. N. Grofu, *Criminalistică. Tactică*, Ed. Didactică și Pedagogică, București, 2019;
7. N. Grofu, *Mic îndrumar de tactică și metodologie criminalistică*, Ed. Didactică și Pedagogică, București, 2019;
8. N. Grofu, *Studiu de specialitate privind investigarea criminalistică a infracțiunii de bancrută frauduloasă*, Ed. Didactică și Pedagogică, București, 2019;
9. V. Bercheșan, N. Grofu, *Evaziunea fiscală și bancruta frauduloasă. Criminalistică - teorie și practică*, Ed. Little Star, București, 2004;
10. M. Ruiu, *Criminalistica*, Ed. Universul Juridic, București, 2017;
11. M. Ruiu, *Metodologie criminalistică*, Ed. Universul Juridic, București, 2013;
12. M. Ruiu, *Metodologia investigării criminalistice a unor genuri de infracțiuni*, Ed. Universul Juridic, București, 2014;
13. G. Panfil, *Fundamentele tehnicii criminalistice*, editia a II-a, vol. I-II, Ed. Estfalia, București, 2013;
14. Gh. Pășescu, I. R. Constantin, *Secretele amprentelor papilare*, Ed. Național, București, 1996;
15. L. Ionescu, D. Sandu, *Identificarea criminalistică*, Ed. Științifică, București, 1990.

Admiterea la programul de master „Cercetări criminalistice aplicate” se face pe baza unui interviu sau proiect de cercetare structurat pe teme profesionale din tematica și bibliografia indicate.

Sunt declarați admiși acei candidați care obțin cele mai bune punctaje, în limita numărului de locuri aprobat.

Programul se desfășoară potrivit unui plan de învățământ în care este asigurată o repartizare echilibrată a următoarelor discipline:

Disciplinele semestrului I:

- Procedee și tehnici actuale de identificare criminalistică, E

- Procedee tactice folosite în investigațiile penale. Evoluții, E
- Identificarea persoanei în medicina legală, E
- Cooperarea internațională în domeniul criminalisticii, K
- Investigația penală, K

Disciplinele semestrului II:

- Cercetarea criminalistică a bunurilor de patrimoniu cultural și a documentelor falsificate, E
- Cercetarea criminalistică a urmelor formă și a urmelor materie, K
- Cercetarea criminalistică a microurmelor, E
- Drepturile omului în ancheta penală, K
- Tendințe europene în prevenirea și controlul criminalității, K

Disciplinele semestrului III:

- Evoluții în practica efectuării expertizelor judiciare, E
- Etică și integritate academică, E
- Identificarea comportamentului simulat. Aplicații în ancheta penală., E
- Percheziția sistemelor informatice, K
- Drept penal aplicat, K

Disciplinele semestrului IV:

- Dezvoltări în metodologia criminalistică, E
- Metodologia cercetării criminalistice a activităților ilicite specifice criminalității organizate, E
- Constituționalizarea normelor juridice penale, E
- Criminal profiling în investigația criminalistică, K
- Practică. K

Programul se finalizează cu lucrarea de disertație, susținută de către fiecare masterand, susținere care trebuie să evidențieze elementele de originalitate și contribuțiile autorului la dezvoltarea domeniului.

DIRECTORUL PROGRAMULUI - conf.univ.dr. Nicolae GROFU

SECRETARUL PROGRAMULUI (persoana de contact) - lect. univ. dr. Vlad Alexandru VOICESCU – tel.0213175523/interior 17310, mobil 0744551717.

Informații suplimentare privind înscrierea: la Secretariatul Facultății de Științe Juridice și Administrative - tel.0213175523/interior 17302

PROGRAMUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE ÎN SISTEMUL AUTORITĂȚILOR DE ORDINE PUBLICĂ

DOMENIUL FUNDAMENTAL ÎN ȘTIINȚĂ: *Științe sociale*

RAMURĂ DE ȘTIINȚĂ: *Științe juridice*

DOMENIUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT: *Drept*

SPECIALIZARE: *Drept*

FORMA DE ÎNVĂȚĂMÂNT: *Învățământ cu frecvență (IF)*

CREDITE DE STUDIU TRANSFERABILE: *90 ECTS*

DURATA: *1 an și 6 luni (3 Module)*

NUMĂR DE LOCURI: *50 locuri*

În concordanță cu misiunea Academiei de Poliție "Alexandru Ioan Cuza", prezentată în „Carta universitară a Academiei de Poliție Alexandru Ioan Cuza” și cu solicitările actuale de pe piața forței de muncă regionale și naționale, misiunea cursului este aceea de a asigura aprofundarea cunoștințelor în domeniul „*Managementului resurselor umane, a dreptului muncii și securității*”

sociale”, dezvoltarea capacităților de cercetare științifică și a unei baze pregătitoare obligatorie pentru studiile doctorale în specializarea Drept.

De asemenea, se urmărește dobândirea de către studenții masteranzi a unor cunoștințe și competențe generale și de specialitate, precum și abilități cognitive specifice în domeniul cercetării, în acord cu principiile stabilite prin Strategia educațională a Academiei de Poliție.

Studiile universitare de masterat specializarea „Managementul resurselor umane în sistemul autorităților de ordine publică” asigură aprofundarea în domeniul „Management. Relații de muncă”, dar și obținerea de competențe în domenii apropiate: Raporturile de serviciu ale funcționarilor publici, Relațiile de muncă în UE, Sănătatea, securitatea și inspecția muncii, Drept social european, Contencios administrativ, etc. De asemenea, pe parcursul programului de studii se urmărește: Dezvoltarea analizei conceptelor, metodelor și procedurilor de acțiune utilizate în domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice; Identificarea, analizarea și dezvoltarea principalelor teorii și modele de bune practici utilizate în domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice; Prezentarea detaliată și aplicarea aprofundată a terminologiei specifice domeniului resurselor umane în sistemul autorităților publice și înțelegerea nuanțată a dezvoltărilor teoretice și empirice; Descrierea aprofundată (detaliată) a conceptelor, teoriilor, paradigmatelor și metodologiilor din domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice; Clasificarea și aplicarea selectivă a teoriilor, metodelor și strategiilor de gestionare a crizelor în domeniul resurselor umane; Descrierea și aplicarea nuanțată a specificului cercetării în domeniul resurselor umane; Interpretarea raportului dintre instituțiile cu atribuții în domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice prin utilizarea metodelor comparative și interpretative; Dezvoltarea metodelor de studiu aplicabile procesului de management a resurselor umane; Explicarea, interpretarea și dezvoltarea procedurilor tehnicilor/metodelor și mijloacelor de investigare a incidentelor din domeniul resurselor umane pentru soluționarea unei situații concrete de fapt; Dezvoltarea operaționalizării conceptelor, teoriilor, paradigmatelor și metodologiilor din domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice pentru explicarea și interpretarea unor situații de fapt noi, concrete; Identificarea, interpretarea și respectarea valorilor, opiniilor, nevoilor, drepturilor persoanelor fizice și juridice în contextul legislativ național și internațional, în domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice.

Utilizarea integrată a metodelor și tehnicilor moderne necesare soluționării unei situații de fapt din domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice.

Aptitudinea de interpretare și evaluare critică a metodelor specifice de lucru folosite în cadrul instituțiilor cu atribuții în domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice.

Aptitudinea de utilizare critică a teoriilor în evaluarea calitativă și cantitativă a situației operative polițienești în domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice.

Realizarea de corelații și comparații între instituții în domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice.

Valorificarea cunoștințelor teoretice, metodologice și practice de mediere pentru investigarea/rezolvarea divergențelor persoanelor fizice și/sau juridice în domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice

Evaluarea critică și constructivă a metodelor, tehnicilor și instrumentelor utilizate în domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice.

Interpretarea și evaluarea critică a metodelor și tehnicilor moderne necesare soluționării unei probleme complexe din domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice.

Utilizarea critică a teoriilor în evaluarea calitativă și cantitativă a situației operative polițienești în domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților publice.

Competențele asigurate prin programul de studii:

C1 Interpretarea critică, precum și corelarea, respectiv, compararea instituțiilor din domeniul managementului resurselor umane în sistemul autorităților de ordine publică

C2 Relaționarea, comunicarea și motivarea interpersonală pentru optimizarea activității de management al resurselor umane în sistemul autorităților de ordine publică

C3 Explicarea nuanțată și aplicarea integrată a cunoștințelor avansate specifice domeniului managementului resurselor umane în sistemul autorităților de ordine publică

C4 Interpretarea critică a noilor evoluții ale managementului resurselor umane în sistemul autorităților

de ordine publica

C5 Dezvoltarea capacitatii de gestionare a crizelor prin aplicarea integrata a metodelor si strategiilor specifice in domeniul managementului resurselor umane in sistemul autoritatilor de ordine publica

C6 Dezvoltarea capacității de lucru în echipă în domeniul managementului resurselor umane in sistemul autoritatilor de ordine publica.

Competențe transversale:

CT1 Abordarea în mod realist - cu argumentare atât teoretică, cât și practică - a unor situații-problemă cu grad ridicat de complexitate, în vederea soluționării eficiente a acestora, cu respectarea normelor deontologice

CT2 Aplicarea tehnicilor de muncă eficientă în echipa multidisciplinară cu îndeplinirea unor sarcini de coordonare

CT3 Evaluarea continuă a nevoii proprii de formare profesională și a perspectivelor de dezvoltare profesională la locul de muncă și în alte locuri de muncă de pe piața muncii

Examenul va consta dintr-un examen tip grilă care va cuprinde întrebări din tematica și bibliografia anexate prezentei Oferte Educaționale.

**Tematica și bibliografia
pentru concursul de admitere la PSUM
Managementul resurselor umane în sistemul autorităților de ordine publică anul universitar
2024-2025, seria 2024-2026**

1. ACTUL JURIDIC CIVIL

2. NULITATEA ACTULUI JURIDIC CIVIL

3. ÎNCHEIEREA CONTRACTULUI

4. PRINCIPIILE EFECTELOR CONTRACTULUI

5. DREPTURILE ȘI OBLIGAȚIILE SALARIAȚILOR

6. SALARIZAREA (Codul Muncii)

7. TEMENII ȘI EXPRESIILE DIN LEGEA DIALOGULUI SOCIAL (art.1)

7. PRINCIPIILE GENERALE APLICABILE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

8. PRINCIPIILE CARE STAU LA BAZA EXERCITĂRII FUNCȚIEI PUBLICE

9. JUDECATA ÎN FAȚA PRIMEI INSTANȚE

Bibliografie:

I. Acte normative:

1. Constituția României;
2. Codul muncii;
3. Codul civil;
4. Codul de procedură civilă;
5. Codul administrativ;
6. Legea nr. 367/2022 a dialogului social.

II. Tratate, cursuri, monografii:

1. *Alexandru Țiclea, Tratat teoretic și practic de dreptul muncii, Ediția a II-a, revazută și adăugită, Editura Universul Juridic, București, 2024;*
1. *Alexandru Țiclea, Laura Georgescu Dreptul muncii. Curs universitar. Ediția a 7-a, revăzută și adăugită, Editura Universul Juridic, București, 2020;*
2. *Ion Traian Ștefănescu, Tratat teoretic și practic de drept al muncii, Ediția a IV-a, revăzută și adăugită, Editura Universul Juridic, București, 2017;*
3. *Ion Dogaru, Pompil Draghici, Drept civil. Teoria generală a obligațiilor, Ediția 3, Editura CH Beck, București, 2019;*
4. *Ioan Leș, Călina Jugastru, Verginel Lozneau, Adrian Circa, Eugen Hurubă, Daniel Ghită, Cristinel Murzea, Theodor Bodoasșcă Tratat de drept procesual civil. Volumul I si Volumul II. Editia a II-a, Editura Universul Juridic, București, 2020*

5. Gabriel Boroi, Carla Anghelescu, Curs de drept civil. Partea generala. Editia a 2-a, Editura Hamagiu, București, 2012;
6. P. Vasilescu, S. Diaconescu, I. Reghini, Introducere în dreptul civil, Editura Hamangiu, București, 2013;
7. O. Ungureanu, C. Munteanu, Drept civil. Partea generală, Editura Universul Juridic, București, 2013;
8. P. Trușcă, A. Trușcă Trandafir, Drept civil. Persoanele, Editura Universul Juridic, București, 2013

PROGRAMUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT DREPTUL AFACERILOR

DOMENIUL FUNDAMENTAL ÎN ȘTIINȚĂ: Științe sociale

RAMURĂ DE ȘTIINȚĂ: Științe juridice

DOMENIUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT: Drept

SPECIALIZARE: Drept

FORMA DE ÎNVĂȚĂMÂNT: Învățământ cu frecvență (IF)

CREDITE DE STUDIU TRANSFERABILE: 120 ECTS

DURATA: 2 ani (4 Module)

NUMĂR DE LOCURI: 50 locuri

Includerea programul de studii universitare de master „**Dreptul afacerilor**” în oferta educațională se întemeiază pe necesitatea adoptării unor măsuri menite să îmbunătățească și să redimensioneze activitățile Ministerului Afacerilor Interne și ale altor structuri din sistemul național de ordine publică și siguranță, în domeniul fundamental *Științe juridice*, în special în contextul dinamicii legislației în materia dreptului afacerilor.

Exigența crescută și lipsa oricărui compromis cu privire la examenul de admitere, precum și la desfășurarea și organizarea programului de studii a dus la o creștere a calității pregătirii și a calității actului didactic în general. În opinia noastră, o contribuție importantă a reprezentat-o și faptul că, în mod tradițional, la programul de masterat admiterea a constat în **examen**, cu o tematică și o bibliografie generoase, ce asigură o bună selecție a candidaților.

Derularea masteratului „**Dreptul afacerilor**” în cadrul Facultății de Poliție a Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” va menține eficiența și calitatea în domeniul *Științe juridice*. Acest program de masterat oferă un nou cadru de pregătire în domenii prioritare ale securității interne (naționale) și europene, în care spațiul de confruntare se plasează pe obiectivele de interes strategic ale României. Cursul se adresează cu precădere persoanelor implicate în activitatea polițienească, precum și celor a caror activitate este circumscrisa aplicării și asigurării respectării legii, dar și reprezentanților societății civile care vor manifesta interesul de a urma acest program, absolvenți cu diplomă de licență din domeniul juridic care doresc aprofundarea unor cunoștințe dobândite în urma studiilor universitare parcurse, dar și dobândirea de noi cunoștințe în domenii prioritare ale securității interne (naționale) și europene, în care spațiul de confruntare se plasează pe obiectivele de interes strategic ale României.

Experiența, rezultatele obținute de corpul profesoral, precum și de masteranzii care au urmat acest curs, atât în procesul de învățământ, cât și în activitatea de cercetare științifică, argumentează solicitarea reacreditării acestui program. Așa cum rezultă și din Raportul sinteză privind evaluarea de către studenții masteranzi a P.S.U.M. „**Dreptul afacerilor**”, 100% dintre aceștia apreciază pozitiv mediul de învățare/dezvoltare oferit de către programul de studii și propriul traseu de învățare.

Principalele instituții beneficiare ale acestui program (din societatea civilă și din cadrul M.A.I.) își pot aduce contribuția la dezvoltarea acestuia prin propunerea unor teme de cercetare cu caracter aplicativ, care să fie abordate de masteranzi, sub coordonarea cadrelor didactice, în elaborarea lucrărilor de disertație și a proiectelor de cercetare științifică.

Curricula universitară oferită de acest program de studii răspunde cerințelor contemporane ale învățământului universitar, fiind aliniată la standardele naționale și internaționale după care se pregătesc specialiștii în domeniul științelor juridice. Formarea la nivel de master (ciclul II) se bazează pe îmbinarea disciplinelelor de sinteză cu cele de aprofundare din domeniul dreptului afacerilor (conform listei cu disciplinele din planul de învățământ, asigurând dezvoltarea de competențe și

aptitudini specifice, care răspund pe deplin cerințelor beneficiarilor).

Programul de studii de masterat în domeniul dreptului afacerilor a căpătat un caracter tradițional în cadrul Academiei de Poliție, prin disciplinele cuprinse în planul de învățământ și prin candidații țintă (majoritatea fiind ofițeri de poliție), un caracter specific. În acest context amintim că Universitatea Paris I (Panthéon - Sorbona, "Dreptul afacerilor", Universitatea din București (Facultatea de Drept, "Dreptul afacerilor"), Universitatea Babeș Bolyai (Facultatea de Drept, "Dreptul european și dreptul național al afacerilor") sunt doar câteva exemple de universități cu tradiție care desrulează un astfel de program de studii universitare de masterat.

În domeniul dreptului afacerilor, masteranzii își vor însuși cunoștințe noi privind disciplinele de aprofundare, urmărindu-se ca la finalul cursului să capete deprinderi cu privire la găsirea unor soluții pertinente, temeinice și legale cu privire la unele situații de fapt oferite cu preponderență de relațiile sociale stabilite între subiecte de drept care se află pe picior de egalitate. Un accent deosebit se pune pe cercetarea științifică a masteranzilor care, împreună cu cadrele didactice, elaborează lucrări de un înalt nivel științific, care trebuie să se concretizeze în studii științifice publicate în reviste de specialitate.

Competențele asigurate prin programul de studii:

C1 - Dezvoltarea, utilizarea strategiilor, metodelor și tehnicilor din domeniul dreptului afacerilor

C2 - Dezvoltarea, tendințelor

societății în contextul integrării României în Uniunea Europeană și al adaptării instrumentelor de lucru la realitățile naționale

C3 - Elaborarea de studii, situații statistice și rapoarte aplicabile profesional și comunicarea lor factorilor interesați

C4 - Utilizarea noilor tehnologii de informare și comunicare (NTIC) în comunicarea de masă în domeniul afacerilor

C5 - Analiza critică a a crizelor, elaborarea de metode și instrumente de rezolvare a acestora într-un context socio- economic dat

C6 - Conceperea consultanței de specialitate în contextul globalizării într-un cadru specializat și organizat

Competențe transversale:

CT1 - Abordarea în mod realist - cu argumentare atât teoretică, cât și practică - a unor situații-problemă cu grad ridicat de complexitate, în vederea soluționării eficiente a acestora, curepsectarea normelor deontologice

CT2 - Aplicarea tehnicilor de muncă eficientă în echipa multidisciplinară cu îndeplinirea unor sarcini de coordonare

CT3 - Evaluarea continuă a nevoii proprii de formare profesională și a perspectivelor de dezvoltare profesională la locul de muncă și în alte locuri de muncă de pe piața muncii

Examenul va consta dintr-un examen tip grilă. care va cuprinde întrebări din tematica și bibliografia anexate prezentei Oferte Educaționale.

Tematica și bibliografia pentru concursul de admitere la programul de studii universitare de masterat DREPTUL AFACERILOR seria 2024-2026

TEMATICĂ

A. Patrimoniul

1. Noțiuni și caractere juridice
2. Funcțiile patrimoniului
3. Administrare

B. Dreptul de proprietate privată

1. Noțiuni și caractere juridice
2. Conținut
3. Obiect și subiecte
4. Limitări juridice și materiale
5. Acțiunea în revendicare

C. Reguli aplicabile în materia obligațiilor

1. Contractul. Noțiuni și clasificare. Condiții de validitate. Încheierea contractelor

2. Efectele contractului: principiul forței obligatorii, principiul relativității, principiul irevocabilității și efectele specifice ale contractelor sinalagmatice. Răspunderea contractuală
3. Executarea obligațiilor
4. Transmiterea, transformarea și stingerea obligațiilor

D. Contracte civile

1. Contractul de vânzare
2. Contractul de locațiune
3. Contractul de mandat

E. Societățile comerciale

1. Constituirea societăților comerciale
2. Funcționarea societăților comerciale
3. Insolvența societăților comerciale

BIBLIOGRAFIE

A. Legislație

1. **Codul civil** adoptat prin Legea nr. 287/2009, intrată în vigoare la data de 01.10.2011 prin Legea de punere în aplicare nr. 71/2011, cu modificările ulterioare;
2. **Legea nr. 31/1990 privind societățile**, intrată în vigoare la data de 17.12.1990, republicată în Monitorul Oficial al României Partea I, nr. 1066/17.11.2004, cu modificările ulterioare, inclusiv cele aduse prin Legea nr. 76/2012, Legea nr. 129/2019, Legea nr. 162/2019, Legea nr. 102/2020, Legea nr. 223/2020 și Legea nr. 265/2022;
3. **Legea nr. 265/2022 privind registrul comerțului și pentru modificarea și completarea unor acte normative cu incidență asupra înregistrării în registrul comerțului**, intrată în vigoare la data de 26.11.2022, publicată în Monitorul Oficial al României Partea I, nr.750/26.07.2022;
4. **Legea nr. 312/2005 privind dobândirea dreptului de proprietate privată asupra terenurilor de către cetățenii străini, apatrizi, precum și de către persoanele juridice străine**, intrată în vigoare la data de 01.01.2007, publicată în Monitorul Oficial al României Partea I, nr.1008/14.11.2005;
5. **Legea nr. 11/1991 privind combaterea concurenței neloiale**, intrată în vigoare la data de 30.01.1991, publicată în M. Of. Partea I nr.24/30.01.1991, modificată și completată ulterior prin O.U.G. nr. 25/2019 privind protecția know-how-ului și a informațiilor de afaceri nedivulgate care constituie secrete comerciale împotriva dobândirii, utilizării și divulgării ilegale, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, intrată în vigoare la 19.04.2019; inclusiv prin O.U.G. nr. 84/2022 privind combaterea acțiunilor speculative și pentru modificarea și completarea unor acte normative;
6. **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale**, intrată în vigoare la data de 25.04.2008, publicată în Monitorul Oficial al României Partea I, nr. 328/25.04.2008, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv cele aduse prin Legea nr. 182/2016, Legea nr. 125/2022 și Legea nr. 265/2022.
7. **Legea nr. 85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență**, intrată în vigoare la data de 28.06.2014, publicată în Monitorul Oficial al României Partea I, nr. 466/25.06.2014, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv cele aduse prin Legea nr. 216/2022.

B. Tratat. Cursuri. Monografii

1. St.D. Cârpenaru, *Tratat de drept comercial român*, Ediția a 6-a, Editura Universul Juridic, București, 2019;
2. C. Bîrsan, *Drept civil. Drepturile reale principale*, ediția a III-a, Editura Hamangiu, București, 2017;
3. V. Stoica, *Drept civil. Drepturile reale principale*, ediția a III-a, Editura C.H. Beck, București, 2017;
4. Fr. Deak, L. Mihai, R. Popescu, *Tratat de drept civil. Contracte speciale*, ediția a V-a actualizată, vol. I, *Vânzarea. Schimbul*, actualizat de R. Popescu, Editura Universul Juridic, București, 2017;
5. L. Stănciulescu, *Dreptul contractelor civile. Doctrină și jurisprudență*, Editura Hamangiu, București, 2017;
6. L. Pop, I.F.P. Popa, S. Vidu, *Curs de drept civil. Obligațiile*, Editura Universul Juridic, 2015;
7. Fl. Moțiu, *Contracte speciale*, ediția a VI-a revăzută și adăugită, Editura Universul Juridic, București, 2015;
8. Fl. Baias, E. Chelaru, R. Constantinovici, I. Macovei (coordonatori), *Noul Cod civil. Comentariu pe articole. Art.1-2664*, Editura C.H. Beck, București, 2012, sau ediția a II-a, 2014.

1. Prezentare generală

Departamentul de drept public din cadrul Academiei de Poliție “*Alexandru Ioan Cuza*”, organizează programul de studii universitare de masterat juridic „**Drept Administrativ**” ce se adresează tuturor absolvenților Academiei de Poliție, *indiferent de specializare*, datorită numărului mare de credite obținute la finalizarea programului de masterat, indiferent dacă sunt absolvenți de studii universitare de licență de 3 ani sau 4 ani.

Absolvirea cursului conferă **120 credite transferabile** recunoscute în Sistemul European de Credite Transferabile (ECTS) potrivit Ordinului M.E.N.C.S. nr. 3617 / 16.03.2005 (*studii universitare de lungă durată*, conform Convenției de la Bologna).

Prin dezvoltarea capacităților de cercetare științifică și crearea unei baze pregătitoare pentru studiile doctorale în specializarea „**Științe juridice**”, cursul nostru urmărește dobândirea de către masteranzi a unor cunoștințe și competențe generale și de specialitate precum și abilități cognitive specifice în domeniile dreptului administrativ și al științei administrației.

2. Durata, forma de desfășurare, număr locuri:

- Cursul de masterat este organizat pe sistem modular. Durata cursului este de patru semestre universitare. Evaluarea cunoștințelor cursanților se face după parcurgerea fiecărui modul în sesiuni de examene distincte. Finalizarea studiilor universitare de masterat cursului se va face prin întocmirea și susținerea unei lucrări de disertație.

Număr de locuri:

- 45 de locuri, în regim cu taxă.

- 5 locuri bugetate pentru cadrele MAI

3. Ocupații care pot fi practicate pe piața muncii (C.O.R.):

Expert administratia publica – 242202; Director resurse umane - 112033; Consilier administratia publica – 242201; Inspector de specialitate in administratia publica – 242203; Referent de specialitate in administratia publica – 242204; Consultant in administratia publica – 242205; Reglementator – 242206; Administrator public – 242208; Inspector de integritate – 242209; Examinator de stat de specialitate – 242210; Expert accesare fonduri structurale si de coeziune europene – 242213; Consilier afaceri europene – 242214; Referent relatii externe – 242215; Consilier dezvoltare locala si regionala – 242229; Expert dezvoltare durabila – 242232; Consilier al ministrului – 111011; Director general institutie publică – 111210; Șef serviciu institutie publică – 111225; Asistent de cercetare în domeniul științelor juridice - 261916; Asistent universitar – 231001; Conferențiar universitar – 231002; Lector universitar – 231003; Profesor universitar – 231005; Avocat - 261101; Consilier juridic – 261103; Consilier armonizare legislativă – 261910; Expert armonizare legislativă – 261911; Analist armonizare legislativă - 261912; Cercetător în domeniul științelor juridice – 261915; Expert prevenire și combatere a corupției – 261920.

4. Admiterea: se va face prin susținerea unui interviu din tematica și bibliografia afișată pe site-ul Academiei de Poliție

5. Înscrierea candidaților

Documentele necesare pentru înscriere

- ✓ cerere de înscriere
- ✓ cartea de identitate în original sau pașaportul în original (pentru cei care și-au schimbat numele – copie după hotărârea judecătorească sau alte documente privind schimbarea numelui)

- ✓ diploma de bacalaureat, în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;
- ✓ diplomă de licență în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă; pentru candidații care au promovat în România examenul de licență în sesiunile corespunzătoare anului universitar curent, se va prezenta adeverința eliberată de către instituția de învățământ în original și copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta, în care se menționează: media generală, mediile obținute în anii de studiu; în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;
- ✓ foaie matricolă a studiilor de licență/supliment la diplomă în original copia documentului care va fi certificată cu originalul de către personalul desemnat și se va semna de către acesta (cu excepția absolvenților promoției din anul admiterii); în cazul în care se prezintă copia legalizată, aceasta se acceptă;
- ✓ copia certificatului de naștere;
- ✓ copia certificatului de căsătorie, pentru femeile/bărbații care și-au schimbat numele în urma căsătoriei;
- ✓ adeverință medicală eliberată de medicul de familie care să ateste că este apt pentru a urma studii universitare de masterat;
- ✓ patru fotografii color ¾ (pe hârtie foto);
- ✓ chitanța de plată a taxei de înscriere sau documentele care atestă faptul că beneficiază de scutire de plata taxei
- ✓ un dosar "plic" pe coperta căruia vor fi trecute datele de identificare ale candidatului: numele (pentru persoanele căsătorite, în paranteză, numele dobândit din căsătorie), inițiala tatălui, prenumele, programul de studii, programul de studii la care se înscrie; regimul de finanțare – buget sau taxă și numărul de telefon.

Notă: Originalele actelor de studii precum și a actelor doveditoare prezentate în vederea înscrierii se restituie candidatului.

- Înscrierile candidaților se fac conform programului postat pe site-ul Academiei de Poliție;

6. Contact și informații suplimentare:

- ✚ la deschiderea cursului (în prima zi) se semnează contractul de studii.
- ✚ Secretariatul Facultății de Poliție, telefon 021.317.55.23 int.17187
- ✚ pe site-ul Academiei de Poliție - www.academiadepolitie.ro
- ✚ detalii suplimentare la directorul programului **lector.univ. dr. NĂSTASE CĂTĂLINA – telefon 0746.010.137**

Dintre disciplinele studiate: *Istoria administrației publice; Dezvoltare durabilă și protecția mediului; Instituții politice contemporane; Politici sociale în domeniul protecției copilului și familiei; Gestiunea instituțiilor publice; Controlul activității administrației publice; Standarde legale privind sănătatea și securitate în muncă în instituțiile publice; Concepte fundamentale în drept; Metodologie juridică; Geopolitică; Etică și integritate academică; Comunicare organizațională și imagine instituțională; Achizițiile publice – proceduri, acte și contracte administrative; Strategii și politici europene; Actele și procedurile legislative ale UE; Sisteme administrative comparate; Managementul funcției publice etc.*

TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA PENTRU CONCURSUL DE ADMITERE LA PROGRAMUL DE MASTER „DREPT ADMINISTRATIV”
Seria 2024-2026

Tematica pentru concursul de admitere

1. Norma juridică.
2. Actul juridic.
3. Controlul constituționalității legilor.
4. Drepturile, libertățile și îndatoririle fundamentale ale cetățenilor români.
5. Funcțiile Parlamentului României.

6. Rolul și atribuțiile Președintelui României.
7. Școala dreptului natural.
8. Școala istorică a dreptului.
- 9 Noțiunea, trăsăturile și regimul juridic al actelor administrative.
- 10 Noțiunea și trăsăturile contractului administrativ.
- 11 Funcția și funcționarul public.
- 12 Noțiunea, rațiunea și trăsăturile contenciosului administrativ.
- 13 Decizia administrativă.
14. Izvoarele dreptului
15. Raportul dintre dreptul Uniunii Europene și dreptul național.

Bibliografie

1. **Gabriel Moinescu**, „*Teoria Generală a Dreptului*”, Ed. Sitech, Craiova, 2016;
2. **Virginia Vedinaș**, „*Drept administrativ. Ediția a XIII a, revăzută și actualizată. Doctrină, practică și jurisprudență*”, 2022, Ed. Universul Juridic, București 2022;
3. **Mihai Bădescu**, „*Drept constitutional și instituții politice*” Ediția a XIV-a, revizuită și adăugită, Editura Hamangiu 2021;
4. **Mihai Bădescu, Cătălin Andruș, Năstase Cătălina**, „*Drept constituțional și instituții politice*”, Ediția a-II-a, Editura Universul Juridic, București 2014;
5. **Cătălin Andruș**, „*Dreptul Uniunii*”, Ed. Sitech, Craiova, 2017;
6. **Dana Apostol Tofan**, „*Drept administrative, C. H. Beck, București, 2020*;
7. **Ioan Alexandru**, „*Drept administrativ comparat*”, Ediția a II-a revăzută și adăugită, Ed. Lumina Lex, București, 2003.
8. **Codul Administrativ** cu modificările aduse prin O.U.G. nr.164 din 2020 (M.Of. nr.898 din 2.10.2020).

PROGRAMUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT „RELAȚII ȘI ORGANIZAȚII INTERNAȚIONALE ÎN DREPTUL CONTEMPORAN”

1. Contextul general al programului

În scopul asigurării unei pregătiri a masteranzilor conformă cu exigențele UE și al promovării ideii de mobilitate a acestora peste tot în spațiul european, precum și a depășirii obstacolelor către exercițiul efectiv al circulației libere a forței de muncă înalt calificate, am înființat Programul de Studii universitare de masterat „*Relații și organizații internaționale în dreptul contemporan*” începând cu anul universitar 2016-2017. Programul de Studii universitare de masterat „*Relații și organizații internaționale în dreptul contemporan*” este organizat și funcționează cu respectarea H.G. nr. 404/2006 privind organizarea și desfășurarea studiilor universitare de masterat, și a Regulamentului privind organizarea cursurilor de masterat în Academia de Poliție aprobat de Senatul universitar al acestei instituții.

Programul de Studii universitare de masterat are ca obiectiv aprofundarea cunoștințelor juridice necesare absolvenților facultăților de drept care-și desfășoară activitatea în mod direct sau indirect în domeniul juridic sau în domenii înrudite. Programul de masterat se desfășoară pe o perioadă de patru module de predare și seminarizare, de lucrări practice, și are asociat un program de cercetare științifică asociat disciplinelor mai importante precum și de elaborare a lucrării de disertație în temeiul unui plan de învățământ aprobat de către Senatul universitar. Fiecare disciplină se finalizează cu examen sau colocviu. În modul sunt cuprinse discipline obligatorii, precum și discipline opționale, toate cu caracter de aprofundare a cunoștințelor dobândite pe timpul studiilor universitare de licență.

2. Motivul parcurgerii acestui program

Prin acest model de organizare a programului de învățământ avem în vedere perfecționarea, consolidarea și îmbogățirea cunoștințelor deja acumulate și obținerea de informații noi despre recente evoluții în domeniul dreptului internațional și mai ales al domeniilor de nișă, de strictă specializare, atât la nivelul dreptului internațional în general, (*Modele contemporane ale democrației, Drept constituțional comparat, Relațiile și organizațiile internaționale în contemporaneitate*), dar mai ales la nivelul Uniunii Europene, (*Provocările organizațiilor internaționale umanitare pe timp de conflict armat, Particularități culturale pe timpul interviurilor cu persoane strămutate, Dreptul internațional*

și provocările climatice, Politica europeană de securitate și apărare comună în contextul formelor moderne de terorism, Politica europeană contemporană privind migrația și azilul).

Acestea au menirea să faciliteze viitorilor specialiști exercitarea de profesii specifice în diferite structuri de aplicare a legii din țară sau în organismele internaționale și/sau ale Uniunii Europene, în instituțiile de cercetare și învățământ, în conformitate cu cerințele Uniunii Europene.

O dimensiune importantă a studiului o va reprezenta analiza implicațiilor teoretice și practice ale noilor reglementări care privesc armonizarea legislației românești cu legislația Uniunii Europene. Introducerea jurisprudenței CEDO dă posibilitate masteranzilor de a descoperi noi orizonturi cu privire la înțelegerea raporturilor juridice civile de drept material și procedural și a soluțiilor oferite de instanțele noastre judecătorești, precum și aplicarea soluțiilor date de instanțele europene în rezolvarea cauzelor civile.

Disciplinele de studiu în cadrul masteratului vor urmări anumite obiective generale, indiferent de specificul disciplinei avută în vedere:

- a) familiarizarea cu cele mai noi dezvoltări ale cunoașterii în domeniul juridic;
- b) abilități superioare de cercetare științifică în domeniul juridic;
- c) elaborarea de studii și rapoarte publicabile sau aplicabile profesional;
- d) capacitatea de a aplica cunoștințele teoretice în situații noi și care nu au putut fi prevăzute.

Un accent deosebit se va pune pe cercetarea științifică a masteranzilor care, împreună cu cadrele didactice, vor elabora **Rapoarte de Cercetare Științifică**, de un nivel științific corespunzător, care pot să se concretizeze și în articole științifice publicate în reviste de specialitate. Programul dispune în acest sens și de un Ghid de realizare a studiilor/Rapoartelor de cercetare științifică, ce cuprinde toate informațiile relevante în această materie.

În domeniul dreptului umanitar, masteranzii își vor însuși cunoștințe noi privind disciplinele de aprofundare, urmărindu-se ca la finalul cursului să capete deprinderi cu privire la găsirea unor soluții pertinente, temeinice și legale cu privire la unele situații de fapt oferite cu preponderență de relațiile juridice stabilite pe timpul desfășurării conflictelor armate. Aceste competențe sunt asigurate de discipline cum ar fi: *Noile tipuri de conflicte armate în dreptul internațional, Provocările organizațiilor internaționale umanitare pe timp de conflict armat sau Terorismul, formă de agresiune armată.*

Programul de studii universitare de masterat se va finaliza cu lucrarea de disertație, susținută individual de către fiecare masterand. Prezentarea disertației trebuie să evedențieze contribuțiile în realizarea ei, elemente de originalitate (este însoțită de un raport generat în urma unei scanări antiplagiat) și chiar valorificarea cercetării științifice a masterandului.

3. Contextul profesional al programului

Programul de studii universitare de masterat se adresează cu precădere persoanelor implicate în activitatea de aplicare a legii, a celor interesați de funcționarea corectă a mediului juridic internațional și mai ales european precum și celor care sunt interesați de utilizarea tuturor oportunităților legate de deschiderea pe care o oferă studiul dreptului ca element definitoriu al societății.

De asemenea, programul de pregătire, se adresează persoanelor interesate de buna funcționare a sistemului juridic în general și de implicațiile pe care acesta le are în viața economică și socială prin accentuarea rolului organelor jurisdicționale în ceea ce privește calitatea lor de instituție de reglementare dar și de aplicare a legii în materia relațiilor internaționale.

4. Organizarea admiterii

Admiterea se desfășoară pe baza bibliografiei recomandate specifică planului de învățământ al programului de masterat, printr-un interviu susținut în prezența unei comisii de admitere condusă de către directorul de program de studii.

În scopul desfășurării examenului de admitere titulari ai disciplinelor de sinteză propun un număr de întrebări, din care, se vor alege acelea care vor fi date candidaților cu ocazia interviului organizat în acest sens. Numărul întrebărilor pentru fiecare disciplină va fi proporțional cu numărul creditelor acordate materiei respective.

Avem în vedere faptul că aceste credite acordate fiecărei discipline măsoară volumul de muncă pretins masterandului: participări la expuneri, seminarii, activități practice, studiu individual, examene sau alte forme de verificare finale, acestea fiind alocate disciplinelor cuprinse în Planul de învățământ și sunt câștigate de masterand prin promovarea examenelor specifice lor. În ceea ce privește alocarea

numărului de credite pentru fiecare disciplină s-a avut în vedere în exclusivitate volumul de muncă pe care o solicită disciplina raportată la totalul volumului de muncă necesară în vederea promovării cursului.

Examenul de admitere va cuprinde o singură probă de interviu cu întrebări din domeniul de studiu al programului, notate de către comisia de examen cu note de la 1 la 9, acordându-se un punct din oficiu pentru fiecare candidat. Interviul este public, se desfășoară față în față și nu poate fi contestat.

Rezultatele interviului se fac publice în ziua organizării admiterii, candidații fiind declarați admiși în ordinea mediilor obținute, în limita locurilor scoase la concurs.

5. Competențele absolvenților după finalizarea studiilor, în acord cu Cadrul Național al Calificărilor

- Utilizarea adecvată a conceptelor, teoriilor, paradigmelor și metodologiilor din domeniul juridic
- Aplicarea tehnicilor și instrumentelor specifice domeniului juridic
- Aplicarea legislației românești, a legislației europene și a celorlalte instrumente juridice internaționale
- Interpretarea, corelarea și compararea instituțiilor juridice din dreptul național, dreptul european și dreptul altor state
- Aplicarea cunoștințelor necesare în culegerea datelor și informațiilor referitoare la o problemă de drept concretă
- Utilizarea legislației europene în vigoare în analiza situațiilor juridice, în încadrarea lor corectă din punct de vedere juridic și în soluționarea lor

TEMATICA
pentru interviul de ADMITERE
la programul de studii de masterat
„Relații și organizații internaționale în dreptul contemporan”
Seria 2024- 2026

1. Organizațiile internaționale

- 1.1 Compoziția și structura organică a organizațiilor internaționale
- 1.2 Personalitatea juridică a organizațiilor internaționale
- 1.3 Dreptul internațional al organizațiilor internaționale

2. Organizații cu vocație de universalitate

- 2.1. Liga Națiunilor
- 2.2. Organizația Națiunilor Unite (ONU)
- 2.3. Instituțiile specializate din sistemul Națiunilor Unite

3. Organizații internaționale regionale

- 3.1. Uniunea Europeană
- 3.2. Organizația pentru Securitate și Cooperare în Europa
- 3.3. Consiliul Europei
- 3.5. Organizația Unității Africane
- 3.6. Liga Statelor Arabe
- 3.7. Organizația Statelor Americane
- 3.8. Organizația Tratatului Atlanticului de Nord

4. Organizații internaționale de cooperare în domeniul polițienesc

- 4.1. Europol (Oficiul European de Poliție)

- 4.2. Instituții de cooperare polițienească ale Uniunii Europene
- 5.3. Organizația internațională de poliție criminală – Interpol

BIBLIOGRAFIE SELECTIVĂ MINIMALĂ

1. **Bogdan Țonea** - *Drept constituțional și instituții politice. Vol. 1*, 174 pagini, Editura SITECH Craiova, 2014;
2. **Bogdan Țonea** - *Drept constituțional și instituții politice. Vol. 2*, 2014, Editura SITECH Craiova;
3. **Bogdan Țonea**, Andreea Cîrciumaru – *Regionalizarea administrativ-teritorială în statele Uniunii Europene*, Editura Sitech, Craiova, 2015,
4. **Bogdan Țonea**, Andreea Cîrciumaru – *Modele ale statului de drept în Europa*, Editura Sitech, Craiova, 2014
5. **Năstase A.**, *Drept Internațional Contemporan*, Ed. Universul Juridic, București, 2007
6. **S. Scăunaș**, *Drept Internațional Public*, Ed C.H. Beck, București, 2007
7. **N Purdă, N Diaconu**, *Protecția juridică a drepturilor omului*, Ed. Universul Juridic, București 2007
8. **I Dragoman, C. Panduru**, *Relații internaționale actuale*, Editura INTERGRAG, 2004,
9. **D. Mazilu**, *Dreptul Internațional Public*, Ediția a II a, vol II, Ed. Lumina Lex, Bucuresti, 2005
10. **Fuerea A.**, *Instituțiile Uniunii Europene*, Ed. Universul Juridic, București, 2002
11. **A.P. Mătășaru**, *Tratat de Drept Internațional Public*, Ed. Lumina Lex, Bucuresti, 2002
12. **F.G. Garcia Amador**, *The Inter-American System: Its development and strengtbening*, Dobbs Ferry, New York, 1996

PROGRAMUL DE STUDII UNIVERSITARE DE MASTERAT „ȘTIINȚE PENALE” seria 2024-2026

Programul de studii universitare de master „Științe penale” face parte din categoria programelor de master profesional cu caracter juridic din cadrul Facultății de Poliție a Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza”, în sensul dobândirii de competențe prin perfecționarea și completarea pregătirii profesionale a cursanților în domeniul *Drept*, specializarea *Științe penale*.

Programul funcționează în cadrul Departamentului de Drept Public, la forma de învățământ cu frecvență, pe durata a trei semestre – 90 de credite, adresându-se absolvenților care au obținut un număr de 240 credite la studiile de licență (astfel încât numărul cumulată de credite pentru licență și masterat să fie de cel puțin 300).

Studiile universitare de master specializarea „Științe penale” asigură aprofundarea cunoștințelor în domeniul dreptului penal, dreptului procesual penal, dreptului execuțional penal, dar și obținerea de competențe în domenii apropiate: criminologie aplicată, cooperare judiciară internațională în materie penală, criminalitate informatică etc.

Admiterea la programul de master „Științe penale” se face prin concurs, proba constând în examen scris, sub forma unui test grilă, care conține întrebări ce vizează cunoștințe de drept penal și drept procesual penal. Sunt declarați admiși acei candidați care obțin cele mai bune punctaje, în limita numărului de locuri aprobat.

Programul se desfășoară potrivit unui plan de învățământ în care este asigurată o repartizare echilibrată a următoarelor discipline: Instituții de drept penal – partea generală, Instituții de drept penal – partea specială, Instituții de drept procesual penal, Instituții de drept execuțional penal, Instituții de drept penal al afacerilor, Jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului în materie penală, Cooperarea judiciară internațională în materie penală – aspecte de drept penal internațional, Criminalitate informatică, Criminologie. Cauzalitate, Criminologie aplicată, Etică și integritate academică, Metodologia și deontologia cercetării științifice, Mediarea în materie penală.

Prin disciplinele fundamentale, de sinteză, se urmărește, în primul rând, aprofundarea cunoștințelor deja deținute, dar și realizarea unei noi viziuni asupra științelor penale, care permite reconsiderarea prin prisma noilor modificări legislative și de context social politic a unor cunoștințe de bază dobândite pe parcursul studiilor universitare (ex: Instituții de drept penal – parte generală,

Instituții de drept penal – partea specială, Instituții de drept procesual penal).

Disciplinele de specialitate (ex: Cooperarea judiciară internațională în materie penală, Jurisprudența C.E.D.O. în materie penală, Criminologia aplicată sau Criminalitatea informatică) oferă noi orizonturi masteranzilor în înțelegerea necesității armonizării sau chiar unificării legislației românești cu cea europeană și permit, totodată, specializarea în ceea ce privește problematica strict legată de un anumit segment de infraționalitate.

Misiunea programului este, așadar, aceea de a asigura aprofundarea cunoștințelor în domeniul științelor penale, dezvoltarea capacităților de cercetare științifică și crearea unei baze pregătitoare pentru studiile doctorale în specializarea științe juridice. De asemenea, se urmărește dobândirea de către masteranzi a unor cunoștințe și competențe generale și de specialitate, precum și abilități cognitive specifice în domeniul cercetării dreptului penal.

Programul are ca **obiective specifice**:

- aprofundarea cunoștințelor în domeniul științelor penale și analizarea modificărilor legislative recente intervenite în materie;
- dobândirea unor cunoștințe și deprinderi complementare, necesare exercitării activităților cu caracter judiciar în materie penală;
- analizarea controverselor doctrinare și a unor aspecte de practică judiciară raportate la jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului în materie.

Un accent deosebit se pune pe cercetarea științifică a masteranzilor care, sub îndrumarea cadrelor didactice, elaborează proiecte de cercetare concretizate în lucrările de disertație și în studii științifice ce pot fi publicate în reviste de specialitate.

Programul se finalizează cu lucrarea de disertație, susținută de către fiecare masterand, susținere care trebuie să evidențieze elementele de originalitate și contribuțiile autorului la dezvoltarea domeniului.

Disciplinele semestrului I:

- Instituții de drept procesual penal
- Instituții de drept penal – partea generală
- Criminologie. Cauzalitate
- Jurisprudența CEDO în materie penală

Disciplinele semestrului II:

- Instituții de drept penal – partea specială
- Instituții de drept penal al afacerilor
- Cooperarea judiciară internațională în materie penală – aspecte de drept penal internațional
- Criminologie aplicată
- Drept internațional penal sau Drept penal european (disciplină opțională)

Disciplinele semestrului III:

- Instituții de drept execuțional penal
- Criminalitatea informatică
- Etică și integritate academică. Metodologia și deontologia cercetării științifice
- Medierea în materie penală
- Practică de specialitate – (3 săptămâni)
- Instituții și mijloace de prevenire a criminalității în Uniunea Europeană sau Drept penal comparat (disciplină opțională)

Programul se adresează absolvenților cu diplomă de licență care doresc aprofundarea unor cunoștințe dobândite în urma studiilor universitare parcurse, dar și dobândirea de noi cunoștințe în cadrul tendințelor moderne din domeniul științelor penale, mai ales în contextul reformei legislative impuse de integrarea în Uniunea Europeană.

DIRECTORUL PROGRAMULUI – conf. univ. dr. Ionuț Andrei Barbu

SECRETARUL PROGRAMULUI (persoana de contact) – lect.univ. dr. Mihaela Rotaru – tel.0213175523/interior 17301

Informații suplimentare privind înscrierea: la Secretariatul Facultății de Poliție - tel.0213175523/interior 17555

TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA
PENTRU CONCURSUL DE ADMITERE LA PROGRAMUL DE MASTER
„ȘTIINȚE PENALE”
Seria: 2024-2026

Admiterea va consta în susținerea unui examen tip test-grilă care va cuprinde întrebări din următoarele teme:

- I. Conținutul infracțiunii
- II. Formele infracțiunii intenționate după fazele ei de desfășurare
- III. Participația penală
- IV. Răspunderea penală a persoanei juridice
- V. Cauzele justificative
- VI. Cauzele de neimputabilitate
- VII. Cauzele care înlătură sau modifică răspunderea penală, executarea pedepsei sau consecințele condamnării
- VIII. Infracțiunile contra persoanei
- IX. Infracțiunile contra patrimoniului
- X. Infracțiuni contra înlăturării justiției
- XI. Infracțiuni de corupție și de serviciu
- XII. Infracțiuni de fals
- XIII. Principiile procesului penal prin prisma Convenției Europene a Drepturilor Omului
- XIV. Participanții în procesul penal (organele judiciare și competența acestora; subiecții procesuali principali și drepturile acestora; părțile și drepturile acestora; avocatul – asistența juridică și reprezentarea)
- XV. Probatoriul penal (probe și mijloace de probă)
- XVI. Legalitatea măsurilor procesuale dispuse pe parcursul procesului penal (conținut, condiții și procedura de dispunere)
- XVII. Urmărirea penală
- XVIII. Căi de reformare a unei hotărâri penale

BIBLIOGRAFIE:

I. Legislație

1. Constituția României, adoptată în 1991, republicată în M.Of. nr.767/31.10.2003
2. Convenția Europeană a Drepturilor Omului
3. Codul penal, adoptat prin Legea nr.286/2009 (publicată în M.Of. nr.510/24.07.2009), intrat în vigoare la data de 01.02.2014, cu modificările și completările ulterioare, până la data înscrierii la concursul de admitere.
4. Codul de procedură penală adoptat prin Legea nr.135/2010 (publicată în M.Of. nr.486/15.07.2010), intrat în vigoare la data de 01.02.2014, cu modificările și completările ulterioare până la data înscrierii la concursul de admitere.
5. Legea nr.78/2000 pentru prevenirea, descoperirea și sancționarea faptelor de corupție, publicată în M.Of. nr.219/18.05.2000, cu modificările și completările ulterioare, până la data înscrierii la concursul de admitere.

II. Doctrină

1. I. A. Barbu, *Drept penal. Partea generală*, Editura Universul Juridic, București, Ediția a II-a revăzută și adăugită 2022
2. Al. Boroș, *Drept penal – partea specială*, Ediția a VII-a, Ed. C. H. Beck, București, 2023
3. V. Dobrinou, I. Pascu și colaboratorii, *Noul Cod penal comentat. Partea specială*. Ediția a 3-a, Editura Universul Juridic, București, 2016
4. I. Pascu, T. Dima și colaboratorii, *Noul Cod penal comentat. Partea generală*. Ediția a 3-a, Editura Universul Juridic, București, 2016
5. Ion Neagu, Mircea Damaschin, *Tratat de procedură penală. Partea generală/ Partea specială. Ediția a III-a, revizuită și adăugită*, Editura Universul Juridic, București, 2021

6. Alexandru Boroi, Gina Negruț, *Drept procesual penal*, ediția a 3-a, Editura Hamangiu, București, 2022;
7. Mihail Udroi, *Fișe de Procedură penală. Partea generală. Teorie și cazuri practice*, ediția a 4-a, revizuită, Editura C.H. Beck, București, 2023

III. Jurisprudență

Decizii ale Înaltei Curți de Casație și Justiție și ale Curții Constituționale publicate până la data înscrierii la concursul de admitere.